
 

ප්‍රවෘත්ති නිවේදනයයි 

ආර්ථිකය පුනර්ථීවනය කිරීම යටතේ බදු සහන ඇතුළේ තේශීය 

ආදායම් පනේ සංත ෝධනයට අනුමැතිය 

සරල, විනිවිද වෙවනන හා කාර්යක්ෂම බදු ක්‍රමයක් යළි නිර්මාණය කරන 

බවට රජය විසින් ලබාදුන් වොවරාන්දු ඉටුකරමින් වේශීය ආදායම් ෙනත 

සංව ෝධනය කිරීමට මුදල්, ආර්ික හා ප්‍රිෙත්ති සංවර්ධන 

අමාතයවරයා ව වයන් අග්‍රාමාතය මහින්ද රාජෙක්ෂ මහතා විසින් 

කරන ලද වයෝජනාවට අමාතය මණ්ඩලවේ අනුමැිය ලැබී ඇත. 

නව රජය බලයට ෙත්තීවමන් ෙසුව ෙැවැි මුල්ම අමාතය මණ්ඩල 

රැස්වීමට ආර්ික පුනර්ීවනය ආරම්භ කිරීම සඳහා ජනාධිෙි 

ව ෝඨාභය රාජෙක්ෂ මහතා විසින් විවේෂ අමාතය මණ්ඩල ෙත්‍රිකාවක් 

ඉදිරිෙත්ත කරන ලදී. එමඟින්, ෙහසු බදු ෙරිොලනයක් ප්‍රවර්ධනය 

කිරීමටත්ත, බදු ව ීම සඳහා ස්වවයං අනුකූලතාවයක් හඳුන්වා දීමටත්ත 

තීරණය කර ිබිණි. 

ඒ අනුව, අග්‍රාමාතය මහින්ද රාජෙක්ෂ මහතා විසින් ෙසුගිය සිවේ කළ 

වයෝජනාව අමාතය මණ්ඩලය විසින් අනුමත කළ ෙරිදි 2017 අංක 24 දරන 

වේශීය ආදායම් ෙනත සංව ෝධනය කිරීම සඳහා වේශීය ආදායම් 

2020.01.21 



(සංව ෝධන) ෙනත්ත වකටුම්ෙත ොර්ිවම්න්ුව වවත අනුමැිය සඳහා 

ඉදිරිෙත්ත කරනු ලැවේ. 

වේශීය ආදායම් ෙනතට ව න එන එම නව සංව ෝධන යටවත්ත රඳවා 

 ැනීවම් බේද         රු. 250,000 දක්වා නිදහස්ව වකවර්. උෙයන විට ව ීවම් 

බේද සඳහා වන සීමාව             රු. 100,000 සිට රු. 250,000  දක්වා ඉහළ 

දැමීම ඇුළු බදු සහන රැසක් 2020 ජනවාරි මස 01 දා සිට ක්‍රියාත්තමක 

වකවර්. 

වේශීය ආදායම් ෙනතට හඳුන්වා වදන එම වයෝජිත ෙනත්ත වකටුම්ෙතට 

ඇුළත්ත බදු සහනයන් පිළිබඳ විස්වතර ඇමුණුම 01 හි සඳහන් වේ. 

 

එම්. අි හසන්  

ප්‍රවෘත්ති අධයක්ෂ  

මුදල්, ආර්ික සහ ප්‍රිෙත්ති සංවර්ධන අමාතයාං ය 

 

 

           ඇමුණුම 

01 

 

1) තයෝජිත සංත ෝධන 

(i) වොලී අනුොතය 

(අ) 2020 ජනවාරි මස 1 සිට ඕනෑම පුේ ලවයකුට ව වනු ලබන වොළිය 

මසකට               රු. 250,000 දක්වා රඳවා  ැනීවම් බේවදන් (ර. ැ.බ), නිදහස්ව 

වේ. 

 



(ආ) 2020 අවේල් 01 සිට වොලී ව ීම් රඳවා  ැනීවම් බේදට අදාළ වනාවන 

අතර එය තක්වස්වරු කළ හැකි ආදායවම් වකාටසක් වේ. 

 

(ii) උෙයන විට ව ීවම් බේද (උ.වි.ව .) 

(අ) 2020 ජනවාරි 1 සිට උ.වි.ව  බදු නිදහස්ව සීමාව මසකට රු. 100,000/- සිට 

රු. 250,000 දක්වා ඉහළ දමන ලදී. බදු නිදහස්ව සීමාව ඉක්ම වන ප්‍රමාණය රු. 

250,000 වන මාසික බදු ඛණ්ඩ මත 6%, 12% හා 18% යන අනුක්‍රමික 

අනුොතයට උ.වි.ව . අදාළ වේ. 

 

(ආ) 2020 අවේල් 1 සිට උ.වි.ව . බදු ඉවත්ත වකවරන අතර වස්වවා නියුක්ි 

ආදායම තක්වස්වරු කළ හැකි ආදායවම් වකාටසක් වේ. 

 

(iii) වස්වවාන්ත ප්‍රිලාභ 

2020 ජනවාරි 1 සිට වස්වවාන්ත ප්‍රිලාභ මත අදාළ වන ආදායම් බදු අනුොත 

ෙහත ෙරිදි වේ. 

 ෙළමු රු. මිියන 10 - නිදහස්ව 

 ඊළඟ රු. මිියන 10 – 6% 

 ඉිරිය - 12% 

 

(iv) 2020 ජනවාරි 1 සිට වාසික තැනැත්තතන්ට ව වනු ලබන විවේෂිත  ාස්වු 

මත රඳවා  ැනීවම් බේද ඉවත්ත කර ඇත. 

 

(v) 2020 අවේල් 1 සිට වාසික තැනැත්තතන්ට සිදුකරන ස්වවභාවික සම්ෙත්ත 

ව ීම්, ලාභාං ,  ාස්වු, කුළී, රාජය භා , වාරික වහෝ විශ්‍රාම ව ීම් මත 

රඳවා  ැනීවම් බේද ඉවත්ත කරන අතර එම ආදායම් තක්වස්වරු කළ හැකි 

ආදායවම් වකාටසක් වේ. 

 

(vi) හවුල්කරුවන්වේ වකාටස්ව මත රඳවා  ැනීවම් බේද ඉවත්ත කරන අතර 2020 

අවේල් 1 සිට වාර්ෂිකව රුපියල් මිියනයක් ඉක්මවන බදු අයකළ හැකි 

ආදායම මත 6% ක හවුල් වයාොර බේදට යටත්ත වේ.  

 

(vii) නිදහස්ව කිරීම් 

(අ) 2019 අවේල් 1  සිට කෘෂිකාර්මික, ෙශු සම්ෙත්ත සහ මත්තසය ව ාව 

ඇුළුව ව ා වයාොර ුළින් උෙයන ලාභ සහ ආදායම්, ආදායම් බේවදන් 

නිදහස්ව වේ. 

 



(ආ) 2020 ජනවාරි 1 සිට වතාරුරු තාක්ෂණ සැෙයීම් හා සඵල වස්වවා ු ළින් 

උෙයන ලාභය හා ආදායම්, ආදායම් බේවදන් නිදහස්ව වේ. සඵල වස්වවා මුදල් 

විෂය භාර අමාතයුමා විසින් වරගුලාසි මගින් නිේිතව දක්වනු ඇත. 

 

(ඇ) 2020 ජනවාරි 1 සිට බැංකු හරහා සිදුකරන ලංකාවවන් පිටත 

පුේ ලයන්ට ලබාවදන වස්වවා මගින් උෙයන ලාභය හා ආදායම, අදාළ වස්වවා 

සඳහා සිදුකරන ව ීම් සිදුකරන්වන් විවේ  මුදල් මගින් නම් ආදායම් 

බේවදන් නිදහස්ව වේ. 

 

(ඈ) 2020 අවේල් 1 සිට අවන්වාසික සහ වන්වාසික ගිණුම් සඳහා ලැවබන 

වොලී ආදායම, ආදායම් බේවදන් නිදහස්ව වේ. 

(ඉ)  2018 අවේල්   සිට  ලංකාවවන්  පිටත  පුේ ලවයකුව න් ලබාව න ඇි 

ණය  මත සිදු කරන වොලී ව ීම්  ආදායම්  බේවදන් නිදහස්ව වේ. 

(ඊ)  2018 අවේල්  1  සිට  විවේශීය වහෝ  වේශීය  මුදල්  වලස  නම් කර  ඇි 

ඕනෑම  ස්වවවරීත්තව  බැදුම්කරයක් මත  නිර්වාසික පුේ ලවයකු උෙයන 

ආදායම් ආදායම් බේවදන් නිදහස්ව වේ. 

(උ)  2018  අවේල් 1  සිට  විවේ  වයවහාර මුදින්  නම්කර  ඇි ස්වවවරීත්තව 

බැදුම්කර  මත  ඕනෑම වාසික  පුේ ලවයකු  ලබන වොළී  වහෝ වට්ටම්, 

ආදායම් බේවදන්  නිදහස්ව  වේ. 

(ඌ)  2018  අවේල්  1  සිට  රාජය  සංස්වථාවකට  ලැවබන ඒකාබේධ අරමුදින් 

වහෝ  රජය  විසින් සැලසුම්  කරන ණය  මුදලකින් ොර්ිවම්න්ුව  විසින්  

වවන්කරනු ලබන අරමුදල්  ආදායම් බේවදන්  නිදහස්ව වේ. 

(එ)  2020  අවේල්  1  සිට  වේශීය  සමා මක් විසින්  නිර්වාසික 

තැනැත්තවතකුට  ව වනු  ලබන  ලාභාං   ආදායම් බේවදන්  නිදහස්ව   වේ. 

(ඒ)  2020 අවේල්  1  සිට  රසායානා ාර  වස්වවා  වහෝ  තත්තත්තව සහික ලබා 

දීවම්  වස්වවා  මගින්  නිර්වාසික තැනැත්තවතකු විසින් උෙයන මුදල ,ආදායම් 

බේවදන්  නිදහස්ව  වේ. 

(ඔ) 2020  අවේල් 1  සිට  ප්‍රදාන  වහෝ ෙරිතයා   වලස  යම්  ආ මික  

ස්වථානයකට ලැවබන මුදල්,  ආදායම් බේවදන් නිදහස්ව වේ. 

  (Viii)  සුදුසුකම්  ලබන  ව ීම්  



(අ)  2019  අවේල් 1  සිට  ඕනෑම  රාජය  සංස්වථාවක් මගින්  ඒකාබේධ අරමුදලට  

සිදුකරන  ව ීම් එම  සංස්වථාවේ ආදායම් බදු   ණනය  කිරීවම්දී අඩු  කළ  

හැක. 

(ආ) 2020 අවේල්  1 සිට  මාසික  රු. 100 000/-  ක  උෙරිමයකට  වහෝ  වාර්ෂිකව                       

රු. මිියන 1.2 ක  උෙරිමයකට  යටත්තව ෙහත ව ීම් පුේ ික ආදායම් බදු 

 ණනය කිරීවම්දී අඩු  කළ  හැක. 

 වවදය රක්ෂණ සඳහා දායකත්තවයද ඇුලත්ත වසෞඛය වියදම්   

 වේශීයව  සිදු  කළ  අධයාෙන  වියදම්  

 නිවාස ණය  මත වොළී ව ීම්  

 අනුමත  විශ්‍රාම වයෝජනා ක්‍රමයකට සිදු කරන දායකත්තවය  

 ස්වකන්ධ   වහෝ  සුරැකුම් මිලදී   ැනීම සඳහා  දරන වියදම්  

 

(ix)  ආදායම් බදු අනුොත වවනස්ව ීම් 

   

(අ)  2019 අවේල්  1  සිට  40% ක ආදායම් බදු අනුොතය  ඕනෑම මත්තෙැන් හා 

දුම්වකාළ නිෂ්ොදන  ආනයනය කර විකිණීම  වහෝ  නිෂ්ොදනය කර  විකිණීමට   

සීමා වකවර්. 

 

(ආ)  2020 ජනවාරි 1  සිට  පුේ ල  ආදායම මත  අදාළ  වන  අනුක්‍රමික බදු 

අනුොතය 6% , 12%  සහ  18% දක්වා  ද  බදු  නිදහස්ව සීමාව  හා  බදු  ස්වථර  

වාර්ෂිකව  රු.මිියන 3  ක්  වලසද සංව ෝධනය  කරනු  ලැවේ. 

 

(ඇ)  2020  අවේල් 1  සිට  සංස්වථාපිත ආදායම්  බදු  අනුොතය ෙහත ෙරිදි 

සංව ෝධනය කරනු ලැවේ. 

 අෙනයන ,සංචාරක,  අධයාෙන  වසෞඛය  වස්වවා   

ඉදිකිරීම්  හා කෘෂි  සැකසුම්                             14%  

 නිෂ්ොදන                                                           18% 

 මත්තෙැන් ,දුම්වකාළ , ඔට්ටු හා සූදු බදු           28% 

 වවළඳ , බැංකු ,මුලය රක්ෂණ අවනකුත්ත        24% 

 

  


